

Plán rozvoje sportu na rok 2018-2025 Obec Drahelčice



1. Úvod

Plán rozvoje sportu v obci Drahelčice je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování podpory sportu v obci.

2. Základní pojmy

Sport všeobecné sportovní činnosti - Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských vztahů.

Sport pro všechny - Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové využití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice.

Tělesná výchova a sport ve školách - Pohybové aktivity v rámci školní výuky výchovně (vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota - Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů.

Sportovní akce - Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita sportovního charakteru.

Dobrovolník a dobrovolnictví - Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či jiných předpisů odbornou kvalifikaci.

Sportovní komise - poradní orgán rady obce. Jeho členy jsou rovněž dobrovolní činovníci podílející se na sportovních činnostech v obci.

3. Úloha obcí v zajišťování sportu

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, v platném znění, obce ve svém samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména:

- Zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména mládež.
- Zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů.
- Zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů.
- Kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení.
- Zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.
- Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a zajišťuje jeho provádění.

Sportovní politika obce vychází z potřeb těchto obce a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obec se spolupodílí na financování sportu, koordinuje činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontroluje efektivnost vynaložení veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů. Jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání. Dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zařízení), v platném znění.

4. Obec Drahelčice

Původ názvu Drahelčice

Název obce Drahelčice vznikl na základě vybírání poplatků za udržování stezky tehdejší pánem Jiřím z Dražé tak, že němečtí kupci nazvali poplatek „drah“. Od husitských dob, kdy byl mistrem

Janem Husem nahrazen spřežkový pravopis čárkou a háčkem, nese obec název Drahelčice. Je jednou z obcí na území ČR, která v podstatě nezměnila svůj původní název.

První zmínka o obci pochází ze Zbraslavské kroniky sepsané v roce 1115.

Drahelčice patřili v letech 1186-1239 mezi statky kláštera Kladrubského. Roku 1239 byly potvrzeným statkem tohoto kláštera papežem Řehořem IX. Stávala zde tvrz, která zanikla za válek husitských, pravděpodobně v místech dnešního bývalého císařského statku. Roku 1357 přešli do majetku Jordana Rechcera, pražského měšťana. V roce 1366 daruje obec Karel IV. Karlově univerzitě. V roce 1730 přenechává obec výměnou za statek Malešický Karlu Jáchymovi, hraběti z Bredova. Obec byla v držení univerzity do roku 1730. V roce 1732 koupila rozsáhle panství Tachlovice Anna Marie Františka, velkovévodkyně Toskánská, a tím naše obec vstoupila do majetku nejvyšší evropské šlechty. V letech 1751 – 1777 jsme byli v majetku bavorských kurfürstů – Klementa Františka a Maxmiliána Josefa. Poté jsme se dostali do majetku Karla Augusta, vévody Zweiburského, Kristiana Augusta, kníže Valdeckého. V roce 1805 přešly Drahelčice do majetku arcivévody Františka, salcburského Kurfirsta, až v roce 1814 jsme se dostali do majetku Leopolda II., arcivévody rakouského. Za vlády Leopolda II. byl veškerý český majetek toskánské linie Habsburků převeden v roce 1824 na císaře Ferdinanda I. Dobrotivého, posledního korunovaného českého krále. Po jeho úmrtí se stal majitelem panství s Drahelčicemi v roce 1875 jeho synovec, rakouský císař František Josef I. Drahelčice jsou jeho soukromým jměním, nikoliv tedy císařským, po jeho smrti v roce 1917 přešly do majetku císaře Karla. A císařským statkem byly Drahelčice až do roku 1918. Poté jsme byli svobodnou obcí a statek připadl republice československé.

Název	Drahelčice
Status	Obec
Rozloha k 1. 1. 2018	4,77 km ²
Počet obyvatel k 1. 1. 2018	974
Nadmořská výška	374 m. n. m
Části obce	Drahelčice
Katastrální území	Drahelčice
Adresa obecního úřadu	Na Návsi 25, 252 19 Drahelčice
Starosta	Jan Ruda
NUTS I	Česká republika
NUTS II	Střední Čechy
NUTS III	Středočeský kraj
NUTS IV	Praha - západ
NUTS V	Drahelčice
ORP	Černošice
Obec s pověřeným úřadem	Hostivice
Dobrovolný svazek obcí	DSO Jihozápad, DSO Hořovicko
MAS	Jihozápad o. p. s.

Počet obyvatel se neustále skokově zvyšuje. Obec v roce 2008 měla 461 obyvatel, dnes je to více jak dvojnásobek – 974. Věková skladba – nejvíce obyvatel je ve věku 25 – 50 let, dále pak děti a mládeže.

Věková struktura obyvatel Drahelčic je velmi příznivá – index stáří ke konci roku 2015 dosáhl hodnoty 53,4, což znamená, že počet obyvatel ve věku 0–14 let téměř dvojnásobně převyšuje počet obyvatel ve věku nad 65+ let. Silně je zastoupena skupina obyvatel ve věku 30 až 45 let. Proto je nutné dbát rozvoji sportu zvýšená pozornost především jako prevenci možných patologických jevů a pro zdravý fyzický a duševní vývoj dětí a mládeže. .

5. Současný stav

Obec se spolupodílí na financování sportu, koordinuje činnost sportovních akcí ve prospěch obce, resp. svých občanů a kontroluje efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec vychází vstříc aktivitám obyvatelům obce. Je si vědoma důležitosti spontánního sdružování, od kterého se odvíjí sounáležitost občanů s obcí. Obec vybudovala a spravuje sportovní zařízení a hledá další finanční zdroje pro rozvoj sportu. V rámci akcí pořádaných v obci iniciuje aktivní pohyb pro děti a mládež, který je důležitý pro jejich zdravý růst a psychický vývoj.

Obec Drahelčice je vlastníkem budovy č. p. 153 – tělocvičny. V roce 2006 ji koupila obec od SK SLAVIA za 100 tis. Kč. Obec tehdy pozvala mládež a děti na prohlídku objektu a současně děti vyslovily své požadavky na vybavení, které by v tělocvičně chtěly mít. Jejich požadavek byl zahrnut do žádosti obce o dotaci v rámci programu "Komunitní projekty dětí a mládeže". Obec obdržela dotaci v rámci Programu obnovy venkova z rozpočtu Středočeského kraje ve výši 121 tisíc Kč. V rámci této dotace byla provedena výměna oken, okapů a přidána nová elektrická přípojka. Celkové náklady stavby byly 313 tisíc Kč. Dále obec financovala veškeré vnitřní úpravy. V květnu 2010 byla tělocvična za přítomnosti občanů slavnostně otevřena. Tělocvična je od podzimu do jara velmi využívána, především pro kolektivní sporty. Hraje se zde florbal, volejbal, nohejbal, fotbal a zástupci individuálních sportů badminton a stolní tenis, probíhá cvičení jógy nebo pilates, tréninky tance. Obec aktivně podporuje sport dětí a mládeže – tělocvična pro ně je za sníženou cenu. V tělocvičně se koná pro děti cvičení tzv. parkouru, dvakrát týdně zde trénuje fotbalová přípravek SK Slavia Drahelčice (přes zimní období), cvičení pro děti a aktivní herna pro děti. Cílem obce je maximální využití tělocvičny pro děti a mládež.

Dále obec vlastní jedno oplocené dětské hřiště a dvě neoplocené. Doplňováním herních prvků, které mají pozitivní vliv na aktivní pohyb dětí, obec dlouhodobě podporuje fyzický rozvoj dětí.

V roce 2006 byla s pomocí dotace od MMR postavena a zprovozněna tzv. in-line dráha v parku. Je využívána menšími dětmi především v jízdě na odstrkovadlech a jako začátečnická dráha pro in-line brusle.

Obec Drahelčice v minulých deseti letech zrekonstruovala budovu sportovních kabin, které jsou v jejím vlastnictvím. Došlo k plynofikaci, k přístavbě sociálního zařízení, k napojení na vodovod a splaškovou kanalizaci. Byla realizována nová fasáda a zateplení střechy vč. úpravy komína a výměně dveří na kabinách.

V obci je pestrá spolková činnost. Obec podporuje finančně jednotlivé spolky. Jednotlivé spolky podporují sportovní a pohybové aktivity:

Žadatel	2017	2018
Sbor dobrovolných hasičů Drahelčice	10000 Kč	20 000 Kč
SK Slavia Drahelčice	639 214 Kč	341 000 Kč
Baráčnická obec Drahelčice	53 000 Kč	35 000 Kč
Příroda pro Drahelčice	4 000 Kč	10 000 Kč
Spolek drahelských ochotníků – p. Tomáš Lubovský		
Kynologický klub Drahelčice	8 000 Kč	5 600 Kč
Cyklistický klub Drahelčice – p. Miloš Nouzák		3 000 Kč
Pivson cup – p. Ota Chyba		6 000 Kč
CPR Rudnáček		10 000 Kč

Zvýrazněné jsou spolky, které v rámci své činnosti podporují i rozvoj sportu či sportovní aktivity.

Sk Slavia Drahelčice z. s.

Historie SK Slavia Drahelčice se datuje od 11. ledna 1931. Tehdy se v hostinci U Plodrů založil fotbalový klub SK Slavia Drahelčice s členskou základnou 35 členů. Družstvo kopané spadalo do Podbrdské župy a své hřiště vybudovalo v Ruči, což je část obce Drahelčice u potoka poblíž současné hasičské nádrže. Činnost klubu pokračovala nepřetržitě do roku 1938, kdy byla přerušena druhou světovou válkou. Pokračování činnosti nastalo 21. srpna 1943 na schůzi v restauraci pana Františka Smetany za účasti 52 členů.

14. ledna 1951 v restauraci U Plodrů byla sloučena SK Slavia Drahelčice, DTJ a Střelecká jednota pod Sokol Drahelčice. V této době byl založen hokejový klub, který byl později znám v okolí svými výsledky a hlavně svým bojem o postup do druhé ligy.

Roku 1963 bohužel oddíl kopané soutěž v jarní části nedokončil. Poté se činnost klubu zaměřila na cvičení dospělých a mládeže v sále restaurace U Plodrů, jenž byl zakoupen od Jednoty Hořovice.

V roce 1971 členové rozhodli o obnovení oddílu kopané TJ Sokol Drahelčice. Následně na podzim roku 1972 přihlásili družstvo dospělých do IV. třídy okresu Beroun. Na podzim roku 1975 pak bylo založeno dorostenecké družstvo.

V letech 1971 – 1975 byla na hřišti opravena stará hokejová kabina a sloužila jako šatny, kterou později vystřídal vyřazený trolejbus. V sezoně 1975/76 vyhrálo družstvo dospělých IV. třídu Prahy – západ a postoupilo do III. třídy. Konečná tabulka sezóny 1977/78. Družstvo končí na posledním místě a sestupuje zpět do IV. třídy. V následující sezóně 1978/79 byl zaznamenán další úspěch Drahelčické kopané a to, když žáci vybojovali postup do okresního přeboru.

V roce 1979 došlo ke sloučení výboru oddílu kopané s výborem TJ Sokol.

V roce 1980 se začalo s budováním nových kabin, když se základní stavební materiál podařilo získat od Sokola Úhonice. Slavnostní otevření kabin proběhlo v roce 1983. Mezitím se v roce 1982 začal hrát zimní turnaj a došlo k reorganizaci soutěží na okrese Praha – západ. Byla zrušena IV. třída. V roce 1987 bylo také založeno družstvo přípravky. Rok 1992 a TJ Sokol Drahelčice se vrací k původnímu názvu SK Slavia Drahelčice.

Od této doby bylo sehráno spousta a spousta utkání a událo se mnoho dalších změn, ale tím čtenáře autor nebude již zatěžovat a krátce shrne ty nejdůležitější. Došlo k zániku dorostu a přípravky. V době zániku přípravky ale naštěstí dospělé mužstvo postoupilo do třetí třídy, kde se udrželo po 2 sezony. Vedlejším efektem tohoto postupu byla povinnost provozovat družstvo dětí. Toto přetrvává do současnosti, kdy SK Slavia provozuje družstva přípravky a v jisté podobě i mladších žáků. V současné době je práce s dětmi na větší úrovni než mužstvo dospělých, které má čas od času problém s množstvím hráčů. V roce 2014 došlo za podpory obce k zprovoznění vrtu na zálivku fotbalového hřiště, v roce 2017 došlo opět za podpory obce k velké rekonstrukci plochy. Došlo k instalaci závlahového systému, k radikálnímu srovnání trávníku a k nákupu bezpečnostních branek pro mládež. I v dalším roce rekonstrukce pokračuje – dochází k výměně fotbalových branek, k propískování. Dále se připravuje realizace druhého vrtu pro závlahu hřiště.

SK Slavia Drahelčice z. s., nyní hraje okres Praha - západ, IV. třída, skupina B.

Pro děti pravidelně pořádá Den dětí – sportovní akci.

Sbor dobrovolných hasičů Drahelčice z. s.

Provozuje hasičský sport. Účastní se pravidelně závodů v hasičském sportu, má mužstvo mužů a žen. Pravidelně se účastní závodů v lanovém centru. Podporuje sportovní vyžití u dětí a mládeže na svých akcích – loučení s prázdninami. Spolupracuje s SK Slavia Drahelčice z. s., na Dni dětí.

Kynologický klub Drahelčice - Rudná, z. s.

Kynologický klub Drahelčice - Rudná, o.s. byl zaregistrován u Ministerstva vnitra v roce 2009. Klub plynule navazuje na činnost Základní organizace SKS TART Region Drahelčice - Rudná, kterým od jeho začátku od roku 2002 až do roku 2008 prošlo přes 30 členů.

V kynologickém klubu se cvičí sportovní kynologie podle všech zkušebních řádů. Zájemce je možné připravit na zkoušky podle Národního zkušebního řádu (NZŘ), Mezinárodního

zkušebního řádu pro sportovní kynologii (IPO) a Zkušebního řádu klubu německého ovčáka (SchH) a TART, případně podle dalších.

Pro ty, kteří nemají žádné vyšší sportovní ambice a chtějí jenom svého pejska naučit poslouchat, což využijete při každodenních procházkách v přírodě, tak pro Vás je otevřen Výcvik základní poslušnosti.

Klub pravidelně pořádá závod O Drahelskou tlapku na dvou trasách v okolí Drahelčic a Rudné.

Cyklistický klub Drahelčice

Cyklistický klub vznikl po roce 2010. Pořádá pravidelné vyjížďky do blízkého či vzdáleného okolí Drahelčic, zvláště oblíbený a hojně navštěvovaný jak dětmi tak i dospělými je Drahelčický cyklovýlet.

Pivson cup

Pivson cup je volejbalový turnaj pořádaný již 20 let panem Otou Chybou na volejbalových hřištích SK Slavia Drahelčice z. s. v závěru prázdnin. Turnaje se účastní 7 – 10 týmů jak z Drahelčic, tak i z okolí obce. Obec tento turnaj finančně podporuje.

Příroda pro Drahelčice o. p. s.

Od roku 2015 pravidelně organizuje Turnaj v ping-pongu, kterého se účastní jak lidé z Drahelčic tak z blízkého okolí. Počet účastníků se pohybuje kolem 16.

V obci působí ještě **Klub turistů**, kteří ale o žádné příspěvky nežadají. Pravidelně pořádají výlet na Posázavskou stezku nebo do Hudlic. Na 26. 12 se schází v nedalekém lese na tzv. Vejrovce.

6. Vize

Obec Drahelčice iniciuje podnět zájmu o sport. Podporuje uspokojení potřeb sportu, jako samozřejmé současnosti zdravého životního stylu. Obec vytvořila a chce nadále vytvářet občanům prostor k rozvíjení schopností a dovedností v oblasti sportu.

Priority

1. Sport dětí a mládeže

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Úlohou je poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu bezpečí. Sport je způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže.

2. Sport pro všechny

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního a životního stylu, sociální kontakt, smysluplné trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek.

3. Sportovní infrastruktura

Sportovní infrastrukturu neboli budování a správu sportovišť obec vytváří základní podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru jedinečná a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a snaží se stabilizovat sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. Obec si dále stanovila, že bude docházet k údržbě stávajícího zařízení a jeho postupného rozšiřování.

Především jde o realizaci workoutového hřiště v parku, instalaci dětského lanového centra, rozvoj víceúčelových sportovišť, realizaci bobovacího kopce v lokalitě Malá Růž, možnost osvětlení hasičské nádrže pro večerní bruslení.

4. Popis cílů a záměrů

Cílem rozvoje sportu je udržet sport v obci minimálně na stavu roku 2018. Obec bude podporovat především sport pro děti a sport mládežnický. Kromě údržby a rozšiřování sportovišť se jedná o tyto záměry:

V rámci výstavby občanské vybavenosti – základní školy je plánováno multifunkční sportovní hřiště a výstavba školní tělocvičny, která by měla sloužit i občanům.

Záměrem obce je pořádání sportovních akcí pro celou rodinu.

V rámci hodin tělocvičny obec preferuje především tělocvičnu pro děti a mládež. Obec aktivně se snaží založit oddíl florbalu pro děti, oddíl volejbalu pro děti či stolního tenisu

pro děti či pravidelného cvičení pro děti. Otázkou je vznik např. Sokola v Drahelčicích nebo Skautského oddílu, který by se sportování dětí též zabýval.

Dalším záměrem je podpora spolků, jejichž činnost přispívá k rozvoji sportu v obci.

7. Formy podpory sportu v obci

1. Přímá podpora (finanční) v rámci rozpočtu obce
 - Pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, nákup a dovybavení sportovních zařízení
 - Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení
2. Využití dotačních programů a dalších možností pro podporu rozvoje v oblasti sporu
3. Nepřímá podpora
 - Údržba stávajících akcí
 - Aktivní propagace sportovních akcí
 - Organizační zajištění sportovních aktivit

Obec se zavazuje, že na podporu sportu v obci bude každoročně vydáno minimálně 2,5% daňových příjmů roku předcházejícího.

8. Závěr

1. Plán rozvoje sportu v Drahelčicích schválilo Zastupitelstvo obce Drahelčice na svém zasedání konané dne 14. 5. 2018 usnesení č. 7/9
2. Plán rozvoje sportu obce Drahelčice je zveřejněn na webových stránkách Obce Drahelčice <http://www.drahelcice-obec.cz> nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě.

Ing. Petra Ďuranová, místostarostka obce



Jan Ruda, starosta obce

